

LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes.	2 pesetas
Trimestre	6 »
Fuera { Semestre	12 »
AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS	
PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO VII | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración Mercado, 12 :: Teléfono 273 | NUM. 2.244

PELICULAS

Repoblación forestal en Málaga

Se encuentra en Málaga el ingeniero de Montes don José Martínez Palero, que ha conferenciado con el alcalde para darle cuenta de los trabajos de repoblación forestal en las márgenes del río Guadalmedina, a fin de evitar las inundaciones de la ciudad. Se han adquirido 2.000 hectáreas de terrenos y se propone comprar 10.000 más para plantar en el nacimiento de la cuenca del río 40 millones de árboles.

Una vez y otra vez y muchas veces; contemplando las anchas «gleras» del Gállego y del Cinca, he hablado de la necesidad de repoblarlas a fin de conquistar esas extensiones perdidas y de crear una riqueza colosal en poco tiempo, constituyendo la Hacienda local de los pueblos ribereños, casi sin esfuerzo económico, con sólo encauzar la prestación de vacinales, con sólo hacer ver a los pueblos, como su maestro lo ha hecho ver a Escuer, hasta donde puede llegarse con la cooperación, con el esfuerzo colectivo llevado hacia un punto determinado.

La insistencia no habrá dado el fruto apetecido, pero no ha ido perdida, pues lentamente y de modo esporádico van apareciendo pueblos que se dan cuenta de lo que les importa el árbol, y a la repoblación prestan bastante celo, transformando la Fiesta del Arbol, no en un festejo a fecha fija, sino en acción perseverante, que es lo que tiene valor y lo que lleva a los pueblos a la formación del hábito.

Y como bueno es que sepan que en su hacer no están solos, sino que son legión los que por otras comarcas proceden como ellos, vaya el ejemplo de Málaga hoy, confiando en que pronto podrá ofrecérsele otro.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.

La construcción de la Plaza de Toros

Como teníamos anunciado, se celebró ayer tarde a las seis en el salón de sesiones del Ayuntamiento una reunión de accionistas de la Plaza de Toros en proyecto, presidida por el alcalde, el cual explicó clara y minuciosamente el proceso y desarrollo del asunto, los trabajos realizados y las impresiones, francamente optimistas, que la recepción de boletines de suscripción hace esperar.

En la discusión, serena y cordial, intervinieron varios señores accionistas, entre ellos, don Gaspar Maira, don Manuel Banzo, don Cirilo Martín Retortillo, don Pedro Navarro, don Santos Coarasa Nogués, don Santiago López y don Pedro Muñoz Caballero, y se acordó, por aclamación, aceptar el emplazamiento de la Plaza en el solar que el Ayuntamiento posee en las proximidades de la Plaza de Santo Domingo, y que el nuevo inmueble tendrá una cabida de 7.500 espectadores, como así está calculado en el anteproyecto hecho por el arquitecto municipal don Antonio Uceda, cuyo técnico ilustró ampliamente a los reunidos.

Asimismo quedó constituido el Comité o Junta gestora, que estará encargada de realizar todos los trabajos necesarios hasta que la Plaza es construida.

Esta Junta la integrará el alcalde, en representación del Ayuntamiento, como presidente; un representante de la Diputación; presidente de la Cámara de Comercio, don Antonio Vilas; arquitecto municipal, don Antonio Uceda; don Santos Coarasa Nogués, ingeniero; don Cirilo Martín Retortillo; don Gaspar Maira; don Santos Acín; don Francisco Eza, por la Prensa; don José García Miravalles; don Luciano Montestruc, y don Pedro Muñoz Caballero, concediendo al mismo tiempo un amplísimo voto de confianza al señor alcalde para que pueda aumentar el número de vocales, designando a las personas que considere oportuno y conveniente.

Por unanimidad se acordó hacer constar un voto de gratitud a los señores alcalde y presidente de la Cámara de Comercio, y otro muy expresivo, éste a propuesta del alcalde, al culto arquitecto municipal don Antonio Uceda, que desinteresadamente ha trabajado en la confección del anteproyecto que ha merecido la aprobación y el aplauso de todos.

La reunión terminó en medio del mayor entusiasmo, bien manifestado por el número crecidísimo de accionistas que acudieron al llamamiento del alcalde.

La cosa está en marcha y en buen camino, pues como dijo el señor alcalde en la reunión de ayer se colocó la primera piedra de la nueva Plaza de Toros.

Nuestra felicitación a todos.

OLIMPIA

El poeta vagabundo

John Barrymore vuelve a presentarnos en esta película, de fragmentos históricos de Francia, con el dominio de escena y gentileza en él peculiares. Y la poesía del poeta es más beneficiosa que la mejor espada para Luis XI.

Y mañana el acontecimiento de la Yankee con Alady, el ganso del hongo, como le llaman en Rómulo y Maravillas, sus hermosas vedettes cantantes y su orquesta americana.

Este es el mejor espectáculo de variedades, sin duda alguna, en la actualidad.

LA NIÑA
Carmencita Viola Lafita
Subió a la Gloria el día de ayer
A los dos meses de edad

Sus apenados padres José y Guadalupe; abuelos y demás familia; al participar a sus amigos y relacionados tan irremediable pérdida, lo hacen con el cristiano consuelo de tener un ángel en el Cielo y la seguridad de una cariñosa condolencia. La conducción del cadáver tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Fueros de Aragón, 8, al Cementerio Católico, por cuyo favor guardarán sincera gratitud.

Huesca, 12-10-1928.

Un grupo de franceses, nos visita

Ayer, en dos magníficos autocars, llegaron 51 excursionistas franceses de la vecina región de Bearn.

Apenas llegados manifestaron deseos de visitar al alcalde de la ciudad, como así lo hicieron, durante la visita breves momentos por hallarse el señor Campo en sesión municipal.

A continuación visitaron nuestros huéspedes la Catedral.

Los honores de la recepción y acompañamiento han corrido a cargo del presidente del Turismo del Alto Aragón, don Jorge Cajal, y don Feliciano Llanas.

Hoy, a las seis de la mañana, salen para Zaragoza, volviendo a pernoctar a Huesca.

Sean bien venidos nuestros visitantes, a quienes deseamos un grato recuerdo de su paso por Aragón.

MEDALLONES

Doce de Octubre, día grande en los fastos de España, pues la exuberancia del más grande periodo de su historia engendra las naciones americanas, sus hijas siempre, no por la dominación material, sino por el espíritu que supo imbuirles y que conservan con el idioma.

Día grande en los fastos regionales por ser el de la Virgen del Pilar, en que se concretan los sentimientos religiosos de Aragón, en que se simboliza su fe, virtud que arasa las montañas.

Celebradle; pero sin olvidar que un día nada es ni representa sino como fruto de la labor diaria y silenciosa, de lo que se hizo en los trescientos sesenta y cuatro anteriores.

Hoy discursos, gallardetes, bambalinas, desfiles y chupinazos. El resto del año... trabajo perseverante, pues sin él no hay fiesta posible.

TEMAS NACIONALES

Nuestras relaciones comerciales

(De nuestra redacción en Madrid)

Ya se estarán examinando, cuando estas líneas escribimos, las proposiciones presentadas al concurso del Banco Exterior de España, para su adjudicación definitiva en su día, a cualquiera de los dos grupos que la Comisión nombrada al efecto crea conveniente para los intereses del Tesoro y de la Nación. Por las referencias oficiosas contenidas en la Prensa se saben algunas ideas primordiales presentadas por los concursantes; especialmente la que hemos de comentar en esta crónica se refiere a la relación estrecha entre nuestra Banca representada por dicho Banco de Comercio Exterior con la Banca extranjera; todos, pues, reconocen, que sin el contacto con esta Banca no se podrá expandir la idea madre de nuestro Banco Exterior de España. Desde luego que así es y no vemos ningún inconveniente en que así sea; necesariamente hemos de marchar al unísono con el movimiento comercial del mundo y ahí es donde debe estribar nuestra tendencia acaparando los mercados y la atención de todas las economías de los demás países, es decir, y sin jactancia, debemos procurar que nuestras bolsas de contratación lleguen a ser las que también, al igual que las de Londres, Nueva York y París, reflejen la abundancia de las disponibilidades a los efectos del cambio internacional. No somos de los que decimos, «lo mejor es proceder de España», sino «lo mejor del mundo debe ser para España» y por España y bueno es decirlo, debemos bajar de nuestra torre de marfil en la que parece nos encontramos muy cómodamente encaramados, todavía somos en algunas manifestaciones menores de edad y no debemos perder nuestro prestigio físico y moral en vanas ostentaciones que conducen irremediablemente a una posición ridícula. Nosotros siem-

pre diremos que somos los poseedores de los mejores yacimientos de mercurio; pero no podremos afirmar que tenemos la mejor producción de aceros ni algodones, ni ganadería y sus derivados. El saberse situar en estos casos, más en la actualidad en que la lucha comercial es terrible, comienza por ser un éxito rotundo para la nación que lo hace.

Pero nos hemos separado del punto inicial de nuestro tema, aunque el exordio valga la pena anunciarle porque así estableceríamos con toda precisión el axioma de que la oportunidad, mejor dicho, la situación nuestra en Portugal y en América es la mejor, y que si nos ponemos en condiciones de lucha y de imperio lograremos el éxito. Portugal nos mira; la América española nos estudia y nos empieza a comprender, puesto que nos encontramos en esta situación normal, bueno es arriesgarnos un tanto para alcanzar, seguramente, el todo. El Tratado de comercio con Portugal es una necesidad; la instauración de nuestros establecimientos de crédito en América es una obligación. Portugal nos puede dar mucho; nosotros a América mucho más, por parte de Portugal tendremos la ruta asiática abierta; nosotros podremos ayudar a América a exportar e importar en condiciones excelentes sus mercancías y primeras materias, y por compensación afluir a nuestras Bolsas los capitales jóvenes de la América española y aún sajona; si nosotros ejercemos el cargo de comisionistas de todos ellos podremos decir que hemos logrado el primer éxito para el acaparamiento del mercado mundial del dinero.

MANUEL DE LA PARRA.

(De la sociedad de Estudios económicos de Barcelona). Madrid, Octubre 1928.

LA FIESTA DE LA RAZA

Una alocución del alcalde

Oscenses: Hoy 12 de Octubre, todos los pueblos de origen hispano se aprestan a celebrar una gran fiesta espiritual: la de la Raza.

Huesca, de tan honda raigambre histórica, que guarda como un tesoro su patriotismo, debe exteriorizarlo hoy, concurriendo a la procesión cívica que ha organizado esta Alcaldía juntamente con las autoridades civiles y militares de la plaza y provincia.

Pero debe prestar su concurrencia, asistiendo y formando en la manifestación que ha de desfilar ante la enseña patria, símbolo y guía, y suma y compendio de las epopeyas de la Raza.

También han de prenderse colgaduras en los balcones.

El programa del acto, será el que sigue:

A las doce de la mañana de hoy se organizará la procesión cívica (que desfilará por el Coso Alto, Porches de Vega Armijo y ante la Bandera Española sita en la acera frontera al Palacio de la excelentísima Diputación, para disolverse en la Plaza de Camo) en esta forma:

Bandera de la Ciudad, música militar, autoridades, vecinos en filas de a seis, niños de las escuelas y alumnos de centros docentes.

La Alcaldía fía al patriotismo de los oscenses el buen éxito de esta fiesta de exaltación racial.

Huesca 12 de Octubre 1928.— El alcalde, Vicente Campo.

Turismo del Alto Aragón

Excursión a los Riegos

Para el día 21 del actual proyecta esta Sociedad una excursión a los Riegos del Alto Aragón.

La salida, de los Porches de Vega Armijo, será a las ocho de la mañana.

Se verificará el regreso al anochecer.

La inscripción, en los sitios de costumbre, termina el día 19 a las ocho de la noche.

La correspondencia

de La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y C. S. A., dirijase al APARTADO número 8

PROYECTO PIADOSO

Entronización del Sagrado Corazón de Jesús

Una Comisión de señoras y caballeros, en representación de varias Congregaciones religiosas de esta ciudad, presidida por el muy ilustre señor don Jacinto Paré, deán de la Catedral, y del reverendo Padre Superior de esta Residencia de Jesuítas, acudieron en la mañana de ayer a los despachos del señor alcalde y presidente de la Diputación para entregar unas exposiciones solicitando la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la sala de sesiones de dichos Centros.

El señor alcalde ofreció apoyar la idea tanto en la sesión Permanente como en el Pleno.

En iguales términos se expresó el señor Gastón, quien estaba acompañado de los señores diputados de la Permanente.

La Comisión peticionaria salió satisfechísima de la acogida prestada a sus solicitantes, y espera que en uno de los primeros días de Noviembre, el último, en que se celebrarán solemnísimos cultos por la Fiesta de Cristo Rey y conmemoración del 50 aniversario del establecimiento de la Compañía de Jesús, en esta ciudad, se lleve a efecto el piadoso deseo de los católicos oscenses, con la pompa extraordinaria que el acto exige, haciéndolo así confiar en las cariñosas manifestaciones que hicieron los dignos presidentes de nuestras Corporaciones municipal y provincial.

¡CUOTAS!

No contraer compromisos sin antes visitar a LEOPOLDO SANCHEZ y os ahorraréis CINCUENTA PESETAS

Este número ha sido visado por la censura

Banquete al coronel don Pedro Larrumbe

Para testimoniar su sentimiento de respeto y cariño al coronel don Pedro Larrumbe, con motivo de su nuevo destino a la Zona de Reclutamiento de Toledo, se reunieron ayer en fraternal banquete, servido admirablemente en la casa de don Vicente Galindo, con el digno general gobernador militar, toda la oficialidad del Regimiento Infantería Valladolid y los señores Adán, en representación del Regimiento de Artillería; comandante Gaspar, de Sanidad Militar; médico señor Bara, y varios amigos íntimos.

A los postres, ofreció el banquete el teniente coronel señor Cortiles, en nombre de la oficialidad del Regimiento, y los señores San Miguel, Gaspar, Sánchez Gómez y Adán, y finalmente el general gobernador señor Rodríguez Calvo, manifestaron su sentimiento por la marcha de tan querido jefe y entrañable compañero; palabras, que el señor Larrumbe agradeció emocionadísimo, ofreciendo perdurará en su corazón esta manifestación de cariño, que le impedirá olvidarse, tanto de tan excelentes amigos y superiores, como de Huesca, en la que tanto arraigan sus afectos.

También recibió el señor Larrumbe el obsequio de dos magníficos ramos de flores dedicados a su distinguida señora, quien dispuso fueran donados a la Virgen del Pilar, cuyos cultos se vienen celebrando en la iglesia de las Capuchinas, como así se hizo.

A prueba de cariño tan merecida como afectuosa de que fué objeto el señor Larrumbe, nos unimos cordialmente, haciendo protestas del sentimiento que experimentamos por la próxima separación de tan bizarro y dignísimo militar como caballero ejemplar.

Suscribase a «La Tierra»

CLÍNICA DENTAL

I. PEREZ CALVO

Coso Bajo, 28, pral.

HUESCA

Cólicos Indigestiones en el ganado CURAN CON Anticólico F. Mata

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES Diputación de Huesca

Sociedad

Celebran hoy sus días las distinguidas señoras: De Vilas, de Torrente, de Portolés, de Ena, de Capella, de Gállego, de Alonso, de Sánchez y doña Echegoyen, viuda de Fernández; las bellas señoritas Lafarga, Basols, Chaure, Mingarro, Solana, San Miguel, Torrente, Muzás, Lacasa, Martínez, Arenas, Porta, Vallés, Labora, Santolaria, Laseosa Morer, Herranz, Ferrer, Delgado, Bosque, Isaac Garcés, Anadón, Ibarra e Ibañez, y las preciosas niñas Plí, Allué, Ena, Mateos, Bagé, Martínez, Avelina Sánchez Tovar, Cor y Zubero.

A todas nuestra sincera felicitación. — También celebran hoy sus días las encantadoras Pilarín Torrén y Daría Oliván Segura. Felicidades.

Después de pasar una temporada en Zarauz regresaron las encantadoras señoritas Elvira, Fernandina y Maruja, en compañía de su querido hermano Adrián.

Para el día 20 se ha señalado el matrimonio del sargento de Valladolid don Gregorio Serván Jiménez con la bella señorita Natividad Manzano Bivián.

Hoy, a las doce, tendrá lugar la procesión cívica con que se celebra la Fiesta de la Raza. Se organizará en Sanjuanistas y, después de recorrer el Coso Alto, se disolverá en la plaza de Zaragoza.

Esperamos que el acto revestirá solemnidad.

Herrero-mecánico y que posea el título de chófer, se necesita en el Castillo de Pompón. Dirigirse a Pedro Ruiz. También se desea comprar un carro de un par de mulas.

Algél al cielo

Subió ayer a la Gloria, a los nueve meses de edad, la preciosa niña Carmencita Viola Lafita, cuyos encantos y gracias naturales cautivaban a cuantos le conocían.

En pérdida tan amarga nos hacemos partícipes del dolor que sufren sus afligidos padres don José y doña Guadalupe, abuelos y demás deudos.

Con dicho motivo tan afligida familia recibe sinceros testimonios de pésame por parte de sus numerosas amistades.

LA TIERRA SE VENDE EN BARCELONA, KIOSCO DE AGUSTIN, EN LA RAMBLA, FRENTE A LA CALLE CONDE ASALTO

El Rey ha marchado a Guadalupe para asistir a la coronación de la Virgen

El duque de Tetuán, ministro de la Guerra, ha entrado en la agonía

Se espera de un momento a otro un fatal desenlace. Don Aleiandro Lerroux sigue mejorando. En la Plaza de Madrid muere un carpintero, brutalmente corneado por el cuarto toro. Despacho con el presidente. Organización de un curso jurídico. Otras noticias

Lotería Nacional

MADRID, 11.—En el sorteo de la lotería extraordinaria celebrado hoy han correspondido los primeros premios a los números siguientes:

- Primer premio 34 713, Barcelona.
- Segundo premio 23.993, Coruña.
- Tercer premio 56.904, Gijón.
- Cuarto premio 49.831, Logroño.
- Quinto premio 24 635, Castellón.
- Sextos premios 42.232, 20.382, 28.726, 46 608, 23.641, 30 568, 13.455, 31 685, 28.212 Barbastro, 51.970, 23 809, 38.130, 47.299, 43.397, 27.495, 39.257, 13.328, 4 809, 36.468, 3 427, 31 713, 26 036, 42.193, 44.286, 55.620.

El Rey, a Guadalupe

A las once de la mañana, en automóvil, ha marchado a Guadalupe Su Majestad el Rey acompañado del duque de Miranda. Asistirá el Monarca a la coronación de la Virgen de Guadalupe y regresará a Madrid mañana por la tarde.

Despacho con el presidente

El general Primo de Rivera ha permanecido todo el día trabajando en su despacho.

Ha recibido únicamente al general Martínez Anido, con el cual ha despachado algunos asuntos.

Lerroux, mejora

El jefe de los republicanos continúa mejorando en su enfermedad. Por su domicilio sigue el desfile de personalidades que se interesan por su salud.

Un carpintero muerto por un toro

Se ha celebrado hoy la corrida de la Prensa, en Madrid. El cuarto toro ha saltado al callejón y ha corneado brutalmente al carpintero de la Plaza, Cándido Hernández, de 60 años, que al intentar abrir una de las puertas de la barrera ha sido alcanzado por la fiera. El infeliz Hernández ha fallecido minutos después de ingresar en la enfermería.

El duque de Tetuán, en la agonía

El ministro de la Guerra ha entrado, esta mañana a las diez, en la agonía. A la hora en que comunico continúa en el mismo estado, esperándose de un momento a otro un fatal desenlace.

La creación de escuelas en Madrid

El gobernador civil de Madrid ha hecho pública una nota que resume la labor cultural realizada en la provincia durante los cinco años de dictadura. Se han creado 138 escuelas nacionales, 11 municipales y 27 particulares.

Apertura de un curso jurídico

En la Casa de Estudiantes se organiza un curso jurídico, en el que intervendrán como oreadores el ministro de Gracia y Justicia, el doctor Recasens, marqués de Lema y otras personalidades. El discurso de clausura correrá a cargo del conde de la Mortera. La sesión de apertura tendrá lugar el próximo día 15.

Un invento notable

Durante la visita del jefe del Gobierno al parque del cuartel de la Guardia civil del Hipódromo, el general Primo de Rivera conversó detenidamente con el capitán del Cuerpo don Antonio Lafuente González, inventor de un procedimiento físico químico para el refinamiento de la gasolina, aumentando sus calorías de la ordinaria de 10 600 a 11 268, para su aplicación al automóvil, y a 11.400 para los motores de aviación, con un 30 por 100 de economía.

El capitán Lafuente realiza actualmente experimentos en el parque de máquinas de la Guardia civil y los proseguirá en Aviación, habiéndole prometido el jefe del Gobierno ponerle al habla con el coronel Kindelán para estudiar detenidamente el asunto.

De agricultura

La Comisión ejecutiva del Servicio Nacional de Crédito Agrícola, en la reunión de ayer, aprobó 102 peticiones de préstamos, recibidas sobre trigo, vino, arroz y lana, por un importe total de 388 175 pesetas.

Por la Dirección de Agricultura se ha dictado una disposición recordando el cumplimiento de las que actualmente rigen respecto a la desinfección de transporte de ganados y excitando el celo de los inspectores de higiene y sanidad pecuaria, para que ejerzan la más estrecha vigilancia.

Las necesidades económicas del Clero

«El Debate», en su número de hoy, dedica el artículo de fondo a insistir en la necesidad de que sean atendidas las necesidades económicas del Clero.

En torno a unos derechos

Contestando a las quejas formuladas por los periódicos con siderando los derechos por reconstitución fitopatológica como un nuevo gravamen para la exportación, el director de Administración pública en la Prensa ha publicado una carta, en la que dice que no se trata de un gravamen, sino de un sencillo derecho de medio por ciento del valor de la producción, no de mercado.

A esto objeta «A. B. C.» Resulta, pues, cierto que se impone a

los importadores o exportadores el pago de este medio por ciento, y como el reconocimiento es obligatorio, no puede eludirse el pago, si esto no es un gravamen a la especie que ha de pesar en el cálculo mercantil, y, por tanto, en el precio, no sabemos cómo llamarlo.

Añade el mismo periódico: Dice también el señor Vellando que la exención no se refiere a la exportación de café, cacao, puesto que tales productos no se dan en España ni se exportan, sino que se importan. La congruencia resulta la misma, ya se importe, ya se exporte, si el servicio agronómico invade la esfera de la estación sanitaria técnica de las Aduanas, y mucho más si lo hace para evitar propagación en los cultivos, porque el café, cacao, etc., que viene a España, no es para plantar, sino para consumir.

Consejo de guerra

Esta mañana se reunió la Sala de Justicia del Supremo de Guerra y Marina, para ver la causa instruida contra el soldado en situación de licencia ilimitada José María Ayala, por supuesto delito de desobediencia e insulto de palabra a superior.

El Consejo ordinario, celebrado en Badajoz el 31 de Mayo, impuso al soldado la pena de seis meses y un día de arresto militar, absolviéndole por la desobediencia, ya que la orden de marchar al cuartel no quedó incumplida, toda vez que el oficial solicitó del soldado lo hiciera, pero taxativamente no existió la orden.

Disintió el auditor, por lo que fué elevada la causa al alto tribunal, y hoy apreció el fiscal del Supremo don Gregorio Montiel sólo la existencia de una falta leve de réplicas de setentas a superior, por lo que sólo le pidió dos meses de arresto.

El defensor solicitó la absolución de su patrocinado.

Extranjero

Van extraídos 22 muertos y 30 heridos

PRAGA.—El número de cadáveres retirados de entre los escombros en la obra derruida se eleva a veintidós.

Han sido retiradas, además, treinta y ocho personas, heridas gravemente.

Se teme que el total de víctimas sea superior a cincuenta.

Más de treinta personas que toman parte en los trabajos de salvamento, han resultado heridas.

Se cree que varios obreros se encuentran todavía sepultados en uno de los sótanos.

La extracción de cadáveres ha dado lugar a escenas desgarradoras y macabras, entré ellas la de la mujer de un obrero que corría alocada, dando terribles voces, y llevando por entré los escombros, en la mano, la cabeza ensangrentada de su marido.

El rasgo de un vizconde

DUBLIN.—El vizconde Lascelles, esposo de la princesa María, hija de los Soberanos, ha escrito a las autoridades del Estado libre de Irlanda, para que abandonen la instrucción seguida contra tres irlandeses desconocidos, supuestos autores de haber incendiado el castillo que

poseen en una población irlandesa.

Desarrollo agrícola de Paraná

RIO DE JANEIRO.—Una empresa privada se propone intensificar el cultivo del café y el algodón y desenvolver la explotación minera en el Estado de Paraná. Para conseguirlo, la empresa gestiona un servicio de inmigración, y en breve espera establecer los primeros núcleos de colonos polacos y alemanes en una extensa zona adquirida por la Compañía y que mide 187 kilómetros cuadrados.

Condenado por traición a la patria

SOFIA.—Hoy se ha visto el proceso por difamación incoado por los herederos del general Lukoff, comandante que fué del ejército en el frente de Salónica, contra el exministro señor Petkoff, quien, en un folleto, acusó al general Lukoff de haber traicionado a la patria.

El señor Petkoff ha sido condenado a un año de reclusión y a una importante multa.

Creación de cantinas públicas

PARIS.—Por un telegrama de Moscú se anuncia que el Soviet de Moscú ha votado 32 millones de rublos para la creación de nuevas cantinas públicas. Serán construidas durante cinco años cuatro inmensas cocinas y 86 cantinas, que podrán proporcionar cinco mil comidas diarias.

El periodista americano Horan permanecerá en París

PARIS.—El presidente del Comité de la Asociación de la Prensa Anglo-Americana ha sido recibido hoy por el ministro de Negocios Extranjeros M. Barge-ton, con quien celebró una extensa conferencia acerca del asunto Horan. Según parece, el periodista americano Horan será autorizado a permanecer en París hasta que haya terminado la información que se está llevando a cabo.

Kellogg y el asunto Horan

WASHINGTON.—El ministro de Negocios extranjeros señor

Kellogg ha solicitado del embajador americano en París nuevos detalles sobre el «affaire» Horan.

El estado sanitario de Chile

SANTIAGO DE CHILE.—El Consejo Superior de Higiene ha mandado suspender las medidas sanitarias de carácter extraordinario, por no haberse manifestado en el país ningún caso de peste bubónica.

«LA TIERRA» en Zaragoza

Han comenzado las fiestas

ZARAGOZA.—Al mediodía comenzaron las tradicionales fiestas del Pilar, con extraordinaria animación de forasteros. Al mediodía el disparo de bombas reales y también la aparición de los nuevos guardias reguladores de la circulación. Esto de nuevos quiere decir que han estrenado unas placas en el pecho que son una monada. Ambas cosas han anunciado el comienzo de las fiestas.

Después de comer hemos tenido el espectáculo del desencamionamiento de los toros que han lidiarse estos días y también un poco de aperitivo taurino a base de unos novillos de Encinas para Avellano y Lahoz. Ambos han hecho cuanto han podido y la cosa ha resultado disfrutada.

Hasta las cinco han sido de paseo los gigantes y cabezudos y en el Pilar ha habido solemnes vísperas con gran concurrencia de fieles.

Esta noche hemos tenido salida nocturna de rondalla, que han recorrido las calles de la ciudad.

Y con esto y una buena temperatura hemos terminado el primer día de fiestas.

Y a esperar el día grande.

Cámara de Comercio e Industria

AVISO

Se ruega a los señores comerciantes e industriales que hayan expuesto listas en sus establecimientos, al objeto de recibir donativos para los perjudicados en las recientes catástrofes de Madrid y Melilla, presenten aquellas y las sumas recaudadas en esta Cámara el día 13 del actual, por tener que entregarlas esta entidad en el Gobierno civil de la provincia, en la mañana del día 14.

Moto B. S. A. de 2 y 1/4 HP. se vende. Dirigirse al chófer de la Tabacalera

ODEON

Hoy viernes, 12 de Octubre de 1928

FESTIVIDAD DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

ATRACCIONES DE PARIS (UNA PARTE)

Reaparición del gran mimo Larry Semon (TOMASIN), en su última y más acabada creación

Párese, mire y escuche

(SEIS PARTES)

La graciosísima comedia que ha causado más hilaridad en todo el mundo

La graciosísima cómica, en dos partes,

DEMASIADAS NOVIAS

SESIONES

POPULAR, A LAS CUATRO

TARDE: A las seis y media (Moda) NOCHE: A las diez y cuarto

MAÑANA SABADO:

Barreras destruídas

Comedia dramática de gran realismo

EL DOMINGO,

Presentación de la descacharrante y desternillante Agrupación Humorística Musical de Catarroja (Valencia), titulada

EL EMPASTRE

Agrupación seria, festiva, jocosa y... la otra cosa

ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Olimpia

Hoy viernes, 12 de Octubre de 1928

SEGUNDA DE ABONO

Reportaje Verdguer, número 41

ESTRENO de la superproducción de LOS ARTISTAS ASOCIADOS:

El Vagabundo Poeta

Genial creación de JOHN BARRYMORE

y la cómica, en dos partes,

Las esposas de Filomeno

SESIONES Y PRECIOS

TARDE: A las cuatro, 0'30 - 0'50 - 0'75 ptas.
TARDE: A las seis y 1/2 (MODA) 0'40 - 0'60 - 1'00 "
NOCHE: A las diez y cuarto... 0'40 - 0'50 - 0'75 "

Mañana, sábado 13,

LA YANKEE, ALADY y LA ORQUESTINA NEW-YORK

DR. J. GARCIA HERRERO

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

PIEL-VENEREO SIFILIS MEDICINA GENERAL

HORAS DE CONSULTA: DE ONCE A DOS Y DE SIETE A NUEVE

San Orancio, 19, principal.

HUESCA

ECOS..

Después de unos años de paz y sosiego, sin hondos trastornos ni grandes sucesos, más que los corrientes en todos los pueblos donde hay automóviles, vuelcos y atropellos; después de un larguísimo período de tiempo en que, por fortuna, los hados adversos no nos deparaban sucesos tremendos, o a lo más un choque de mixtos o expresos, o alguna tragedia bor vino a por celos, o alguna tormenta con rayos y truenos, que arrasaba los campos e inundaba los pueblos, para que nos cueste más lo que comemos; tras de muchos meses de un vivir sereno, tranquilo, gozoso, apacible y bello, sin más emociones ni más contratiempos que las retiradas de algunos toreros (que en eso nos toman a menudo el pelo), vuelven para España los días festivos de las hecatombes y los desconsuelos; la noche espantosa de acontecimientos tristes, imprevisibles, amargos, patéticos...

Sólo me consuela ver que hay otros pueblos a la hora presente peores que el nuestro; pueblos como el yanqui, y hasta el mismo Méjico, que, amén del tornado que en muy poco tiempo destruyó ciudades y aniquiló pueblos, están de elecciones, que es en mi concepto otra de las plagas que aquí no tenemos!

La señora.—Ya sabe usted que soy mujer de pocas palabras. Cuando yo muevo la cabeza hacia abajo es así.

La criada.—Pues cuando yo la muevo a uno y otro lado es ¡no!

NOTAS LONDINENSES

Inglaterra y España

Ningún pueblo tan apasionado del turismo como el pueblo inglés. Para ellos el viajar constituye su mayor encanto. Sienten como nadie el deseo imperioso de andar, de conocer tierras y más tierras en un ansia infinita de inquietudes que apaguen su sed de sensaciones nuevas. El inglés, como el español, gusta de los descubrimientos, de asombrar a la humanidad con los relatos de sus viajes a través de todos los continentes, de todos los mares.

España es un país casi desconocido para el inglés. Las agencias de turismo les ofrece en sus guías las visitas a Sevilla, Málaga, Córdoba, Galicia, olvidando por completo los bellos rincones de las otras provincias españolas. No hace muchos días un español recién llegado a Londres se lamentaba de este olvido. No sabía él que los culpables de que nación tan bella como España, esté, respecto al turismo, en segundo término; son los mismos españoles que no se preocupan de divulgar los tesoros artísticos de sus catedrales y museos, ni las bellezas de su suelo, digno de ser conocido por todos.

En mis rápidos y repentinos viajes a mi patria me ha gustado siempre conocer alguna de sus regiones. En el último viaje visité el pequeño pueblo aragonés de Fuentetodos donde Goya vió la luz primera, pueblo lleno de encantos para el viajero que busca el encanto de lo pasado. En las calles, estrechas y desiguales, en cuyos guijos el forastero por fuerza tiene que resbalár, se ven viejos caserones que nos hablan de los tiempos aquellos en que el feudalismo reinaba en España. Y esto es lo que el inglés no conoce, lo que acaso no conocerá nunca, por desidia de las Oficinas Regias de Turismo, que en otros países, como Suiza e Italia, se preocupan de anunciar mediante folletos ilustrados redactados en varios idiomas.

La apatía del pueblo español es causa principal del olvido en que le tienen las demás naciones europeas. Blasco Ibañez ha sido, quizá, el mayor propagador de la patria de Cervantes y Lope de Vega. Durante su viaje alrededor del mundo tuvo ocasión de conocer el concepto tan pobre en que nos tienen. «Si a España se la conoce en el extranjero—ha dicho—es por mis novelas».

Si tiene razón o no eso es cosa que a nosotros nos toca añadir. Lo único que por mi parte digo es que es lastimoso ver como otros países, más pobres que nosotros respecto al paisaje, han hecho del turismo fuente de su principal riqueza.

Inglaterra no considera a España en su verdadero valor por desconocerla. Cree que todos los españoles son toreros o contrabandistas y visten como en los tiempos de Godoy. Las películas españolas que aquí se proyectan (las pocas películas, por fortuna para todos) no son sino españolas que en vez de favorecernos nos desacreditan, poniéndonos en ridículo ante el inglés que ha hecho del español un personaje de opereta.

Defendamos, pues, nuestros derechos. Seamos más prácticos y menos soñadores para que con el tiempo España sea, a los ojos de todos, una de las naciones más culta y hermosa del globo.

PABLO CISNEROS.

Londres, Septiembre 1928.

Gobierno Civil de la provincia

Suscripción para los damnificados en las catástrofes de Madrid y Melilla.

Delegación de Huelma

Don Francisco Viada, 10 pesetas; don Luis Mur, 3; doña Ana María Viada, 2,50; D. Enrique Capella, 3,50; D. Esteban Sánchez, 3,50; D. Joaquín de Pablo, 2,50; D. Manuel Labora, 6,50; don Ramón María Zaidín, 6; don Manuel Mairal, 4,50; D. Jesús Labora, 4; don Santiago Villanúa, 4; don José Pueyo, 4; don Francisco Morlans, 3; don Emilio Fernández, 3; don Evaristo Pardo, 3; don Luis Tello, 3; don Pablo Cojoma, 2,50; don Clodomiro Cardiel, 2,50; D. Rafael Cardenera, 4,50; D. Consuelo Oliván, 2; doña Victoriana Panzano, 2; doña Josefa Vicente, 2; doña Adela March, 2; doña Emiliana Alonso, 2; don Ezequiel Montañés, 2; don Lucio Lajoya, 2; doña Josefa Martínez, 2; D. Luis Roncal, 6,50; Mariano Gállego, 4,50; D. Martín Dessy, 4; don Pascual Potoc, 4; don Agustín Loscertales, 4; don Nicanor Arnau, 3; don Manuel Betés, 3; don Arturo Baldellou, 3; doña María del Pilar Ortega, 2; don José María Facerías, 2,50; don Inocencio Sarvisé, 2; doña María Teresa Sánchez, 2; doña Braulia Ipiens, 2; doña María de la Soledad Sánchez, 2; don Jesús Cajal, 2; don Rafael López Amador, 2; don Tirso Javier Diago, 2; doña Filomena González, 2; don Trinidad Modesto Fernández, 6,50; doña María del Carmen Rodríguez, 2; D. Gil Barber, 2,50; don Pedro Muñoz Caballero, 4; doña Felisa Romo, 2; don Luis Lázaro Baena, 4; don Francisco Santamaría, 3; don Pantaleón Miguel Molinos, 2,50; D. Pablo Aznar, 2; don Manuel Javierre, 2; don Joaquín Más, 2; don Agustín Pellicer, 2,50; D. Venancio Vizcarra, 2; doña Juliana Giménez, 1; doña María García, 1; don Antonio Sauras, 4,50; D. Alfonso Valdés, 2,50; D. Venancia García Beceril, 3; don Domingo Lafu, 5; don Antonio Frontera, 4,50; don Juan Bolea, 2; don Carlos Larrosa, 1; don Francisco Ena, 5; don Marcelino March, 5; don José Costa, 5; don José Pociello, 5; don José Coll, 5; don Bruno Farina, 5; don Enrique Vincenti, 5; don Laureano Pérez Bene-

EXODO

Pendiente de mi cruz, muda la boca y el corazón de exquisiteces llenó, tergo una sed de amar terrible y loca que no se sacia en el amor terreno.

Constantemente busco en mi destino la eterna encarnación del imposible, y en todas las pupilas del camino quiero hallar su mirada indefinible.

Busco ciega de fe; loca de anhelo; enferma de ansiedad; rota de hastío; y me pregunto así: ¿Dónde está el cielo? ¿Cuál es mi corazón? ¿Quién es el mí?...?

Una vez y otra vez tiendo al encanto mi diminuto cáliz rojo y bell, y una vez y otra vez loca de espanto veo que no está «aquí» dentro de «aquello».

Y no quiero olvidarlo que se esquivo y voy sin corazón hacia otro puerto, buscando sin cesar el agua viva, cual árbol perdido en el desierto.

Pero vana ilusión y vano alarde que desesperanzada el alma ritma: ¿Llegué pronto quizás o vine tarde?... ¡Solamente el Dolor sabe el enigma!

LOTA ESPAÑA.

det, 3; don Joaquín Nevot, 3; don Luis Loste, 2; don Antonio Vallejo, 2 pesetas.

Jefatura de Vigilancia de Canfranc

Don Manuel Fernández Lozano, jefe, 5 pesetas; don Santiago Montalvo Antejo, 2; don Francisco Forradellas Ferrer, 2 pesetas. Suma y sigue, 1.559,05 pesetas.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de Santa Engracia, de Zaragoza, contrajeron sacramental enlace la bellísima señorita María Josefa Marco López, perteneciente a distinguida familia del Alto Aragón, con el simpático joven don Fernando Rivarés Palacio, acudido propietario de Huerto (Huesca).

Fueron padrinos don Mauricio Rivarés Sanz y doña Josefa Pérez Acañiz. Firmaron el acta como testigos don Joaquín Linés y don Emiliano Rivarés. Bendijo la unión el virtuoso beneficiado de San Pedro, de Huesca, don José Palacio, tío del novio.

Asistieron doña Pilar Salinas de Linés, doña Pilar Paimér de Aruego y doña Manolita Arruego, viuda de Pérez Guillón; las señoritas Lolita Gratel, Trinidad Rivarés, María Josefa Hernández de V. Rosario Ruiz Moso. Los señores don Antonio Salinas, don Miguel Marco, padre de la desposada; don Miguel Arruego, S. Diego, don Emiliano y don Antonio Rivarés, hermanos del novio; don José María Calvo, don Mauricio Rivarés Basqués, don Fernando Rivarés Palacio, don Antonio Ramón Sanz, don Higinio Ciria, don José Pérez Martín, don Jesús y don Mariano Hernández y don José Pérez Arruego.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

Los nuevos desposados salieron a pasar la luna de miel a Madrid, Barcelona y otras capitales de España.

Reciba la nueva pareja y respectivas familias nuestra más cumplida enhorabuena.

“Boletín Oficial”

El del día 9 contiene: Se reproduce la Real orden sobre modificación del comercio de frigo por haber padecido un error material de copia, con motivo de los «Estados» a remitir. Se dictan disposiciones sobre expediente de apremio contra algunos deudores de contribución. Por el Juzgado de Barbastro se anuncia subasta de una casa. Otras subastas también del Ayuntamiento de Villanúa.

El del día 10: Circular del excelentísimo se-

ñor gobernador civil dando gracias generales por la brillante cooperación de la provincia en la manifestación celebrada en Madrid el 13 de Septiembre último.

Otra determinando las condiciones mínimas que han de reunir los locales en que tengan lugar espectáculos públicos.

Otra de imposición de multas a vecinos de Robres.

Anuncio para adquisición de efectos por el Parque de Intendencia de Jaca y Depósito de Huesca.

Reparto proporcional entre los pueblos de la provincia para gastos de la Delegación gubernativa.

Distribución de fondos provinciales en el mes de Octubre.

Precio a que se pagarán los artículos suministrados a fuerzas del Ejército y Guardia Civil.

Haciendo saber la petición para establecer un depósito de explosivos en Bielsa y Parzán.

Emplazamiento a los que se crean con derecho a los bienes de Mariano Navarro Latorre, vecino que fué de Barbastro.

Varias subastas en Sariñena.

EN BENABARRE

Fiesta del Libro

También en Benabarre se realizó por vez primera la fiesta del Libro. La organización de los actos que parecía entibiarse en la glacial indiferencia que rodea, porque aquí como en todos los pueblos el libro sigue siendo, salvando honrosas excepciones, el ladrón del tiempo y del dinero, se vió coronado por el éxito.

No importó que para su celebración se contara con una miseria. El salón preciosamente adornado por distinguidas señoritas de la localidad y los armoniosos acordes de una orquesta auguraban algo nuevo e importante.

El señor alcalde es el que despojó la incógnita explicando con dicción correctísima la finalidad de la fiesta y el por qué de celebrarse en ese día.

Los niños y niñas de las Escuelas nacionales pronunciaron y recitaron discursos y poesías respectivamente.

¿Quién no recordará la poesía «A buen juez mejor testigo»? «Las golondrinas»? No me atrevo a juzgar; mi pasión por las niñas podría desvirtuar mis juicios y pecar de exagerados.

A continuación levantóse don Máximo Fernández, para hablar nos de la «Importancia del Libro». Una salva de aplausos le impedía el comenzar. Y es que debía escucharlos porque aquellos aplausos eran lenguaje espontáneo que expresaba agradecimiento.

Comenzó observando la influencia del Otoño en la naturaleza y en nuestro corazón, contrastando con esa primavera siempre sonriente que ofrecían los niños que tenía delante. Dice que como hijo intelec-

tual del libro no se atreve a decir nada de él porque a él se lo debe todo; sus conocimientos, su sentir, su felicidad, en fin.

Estudia la evolución de la sociedad especialmente los tiempos de la esclavitud para llegar a la conclusión de qué sería la Humanidad sin aquel freno santo, sin aquel modelo de libros que se llama la Biblia, y que proclama la igualdad de los hombres ante Dios.

Pinta con vivos colores la literatura de la Edad Media y concluye dando a conocer la importancia que para tal literatura, especialmente de la caballerescos tuvo nuestro inmortal Quijote.

Durante los párrafos más salientes—que fueron muchos y muy frecuentes—así como al final del discurso, recibió el señor Fernández clamorosos aplausos, siendo despedido por gran número de los asistentes que lo acompañaron hasta el auto, en el cual había de acompañarle nuestro señor alcalde a Graus, a donde se trasladaron para formar parte en otro acto.

M.^a Guadalupe Badenes.

NOTICIAS FINANCIERAS

La draga más grande del mundo

La draga más grande del mundo, la Cambria, como ha sido bautizada, cuya torre se eleva cien pies sobre el nivel del agua y cuyos cubos se hundan otros cien pies bajo el agua, acaba de entrar en el mar de la India en la última etapa de su viaje de Europa a la Burma, donde será instalada en los yacimientos de estaño Heinzen Basin de la Northern Tavooy Company. Esta enorme factoría flotante arribará a su destino en los primeros días del presente.

La nueva draga en cuya construcción se ha empleado más de un año, es una instalación completamente independiente. No sólo posee la instalación necesaria para producir su propia fuerza eléctrica y su propio alumbrado, sino que ella misma lavará el material dragado, separará los residuos y seleccionará el estaño obtenido. El gas para su consumo será fabricado con el carbón de encina que se obtendrá de los bosques de Heinzen.

Una draga de estas dimensiones ha sido necesaria por las crecientes dificultades para obtener estaño con los antiguos métodos en una proporción económica y por el aumento constante de la demanda de metal de las diferentes industrias que lo usan como materia prima. Durante los últimos seis o siete años el consumo de estaño del mundo ha aumentado en un 20 por 100 y ahora solo puede abastecerse usando las maquinarias más modernas y organizando la producción en gran escala.

Para pagar su valor la Cambria trabajará día y noche sin cesar, empleando tres cuadrillas alternas de trabajadores de cincuenta hombres cada una. Se calcula que dragará un millón quinientas mil yardas cuadradas de barro conteniendo estaño anualmente y que producirá una tonelada de estaño por día.

C. E. P.

8-10-928.

BOTONES

Chico de 14 a 16 años, se necesita para «botones» en las oficinas de Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y Campaña. Es cargo de porvenir si el chico es aplicado.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

La Aparición de Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza, San Maximiliano.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de la señorita Pilar Augustín.

En las Capuchinas los cultos a la Virgen del Pilar; la misa de Comunión a las ocho; alas nueve y media una misa rezada, a la que asistirán representaciones de la Guardia civil y de Correos; a las diez y media la fiesta con sermón por el Padre Cristóbal, y a las cinco y media la procesión, cuyo acto cabe esperar revestirá gran solemnidad.

Pescados para hoy

Tengo el gusto de ofrecer a mi distinguida clientela los pescados del Cantábrico, por ser los mejores.

Hoy he recibido:
Merluza 5'00 pesetas
Pescadilla 2'75 »
Besugo 2'50 »
Sardina 2'00 »
También he recibido gambas

PESCADERIA DE

Ignacio Bayego

Calle del Padre Huesca, núm. 1

Molino harinero

Sito en el pueblo de Estiche, se cede o arrienda con dos pares de piedras y limpia. Para informes, dirigirse al Sindicato de Riegos de Estiche y Santealcina, hasta el día veinte del mes actual.

Santealcina, nueve de Octubre de mil novecientos veintiocho.—El Presidente ejerciente, Emilio Peruga.

Carro se vende uno de una cañería, usado, propio para pollero o gorrinero. Desidero Bagé, Huesca.

Ganaderos

Recriadores

Avicultores

Dar a vuestros ganados EL TRANSFORMADOR ANIMAL y los tendréis sanos, vigorosos y en buen estado para la venta, aumentando, por consiguiente, vuestros intereses ganaderos. Preparado exento de arsénico, compuesto de tónicos estimulante de acción, comprobada. Centenares de firmas de veterinarios y ganaderos, atestiguan la bondad y eficacia del preparado; cura anemia y diarrea por crónicas que sean; autor J. Casabone, profesor veterinario.

De venta en todas las farmacias

Preparación exclusiva y venta al por mayor en la

Farmacia de Loste SARIÑENA

Caja de Previsión Social de Aragón

Mutualidades Escolares

La Ley obliga al cumplimiento de este seguro social a todo aquel que utiliza el trabajo de otra persona

Para ello dirigirse a la DELEGACION DE LA CAJA DE PREVISION SOCIAL EN HUBSCA

(Palacio de la Diputación, piso 2.º. Apartado, núm. 4.)

Gran oportunidad

Automóvil europeo. Conducción interior 10 HP. Solamente estrenado. Se dará barato. Facilidades de pago

Razón: San Salvador, 9, 1.º

De una a tres

AUTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Piezas para gradas y sembradoras

Garantizo que el material de esta casa es extranjero y de la mejor calidad.—Una prueba convence.—Únicamente

Andrés Agustín Coso Bajo, núm. 104 Huesca

(Plaza de Santo Domingo)

MUELLES DESDE PTAS. 4'00

REJAS DESDE » 1'00

TORNILLOS A 0'12

The "UNIQUE" Pen

es la única y legítima estilográfica que ofrece 30 lujosos modelos al precio único de

Ptas. 9'95

Todo el que quiera adquirir nuestra famosa pluma de 9,95 debe pedirla por su nombre, para evitar engaños

The "Unique," Pen

Precio único --- 6 meses de garantía --- 30 modelos

VENTA EXCLUSIVA EN

La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y C.^a, S. A.
Coso Bajo, 9 y 11 HUESCA

Labradores

Pedid siempre a herreros y carreteros que pongan en vuestros carros el eje "MUMBRU,"



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?
—Porque lleva eje y bujes torneados "MUMBRU,"

Llantas para carros a 57 pesetas los 100 kilos

PERNIOS, CERRADURAS Y FALLEBAS, legítimos de Mondragón, el que más barato vende.

Se liquidan algunos muebles.

No comprar sin visitar esta casa

Hierros, Drogas y **Joaquín Lafarga** HUESCA
--- Ferretería ---

Banco de ahorro y construcción

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO, DOMICILIADOS EN MADRID CON INSPECCIÓN E INTERVENCIÓN DIRECTA Y PERMANENTE DEL ESTADO

65 millones de pesetas de capital suscrito
52.385 Asociados

Todos los Asociados de este Banco, que lo soliciten, tienen derecho, sin necesidad de SORTEOS ni turnos de ninguna clase, a que se le construya UNA CASA o se les compre UNA FINCA RÚSTICA, aportando el 25 por 100 de su valor, facilitándoles el Banco el 75 por 100 restante, dándoles un plazo para amortizarlo hasta de TREINTA AÑOS.

Pedid detalles e informes de todas clases, completamente gratuitos, al Delegado para HUESCA y su provincia.

PEDRO M. CABALLERO

Ricafort, 7 HUESCA

Antiguo Horno de Cal DE

Sebastián Bescós

Especial para construcción, blanqueo y agricultura

Carretera de Barbastro (Quicena)

PEDIDOS A

Lorenzo Bescós

Coso Bajo, 107, 1.º derecha

y en la Fábrica Teléfono 231

CON UN EJEMPLAR DEL



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera)

PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN

CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo

ANUNCIE

en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países



3 TOMOS

solidamente encuadernados (7.500 páginas):

75 pesetas

Franco de portes en toda España

UNOS TRES MILLONES DE DATOS

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S.A.
Consejo de Ciento, núm. 240 - BARCELONA

¡No deja lugar a duda!!

QUE VENDIENDO ASI LA CASA SANCHEZ ADQUIRIRA UNA POPULARIDAD JAMAS CONSEGUIDA POR NADIE

Los trajes que valían 150 -tas. se hacen hoy a 100 ptas.
» » » » 100 » » » a 75 »
» » » » 75 » » » a 50 »
Los abrigos valían 160 » » » a 100 »
» » » » 125 » » » a 90 »
» » » » 100 » » » a 75 »
» » » » 75 » » » a 50 »

Mantas lana, el mejor consejo, pidan precios

El género de invierno de punto inglés a 8 pesetas kilo.

Hay gran existencia de todo a precios incompetibles.

El que necesite comprar y no visita la casa de

Leopoldo Sánchez

no sabe lo que es el ahorro.

Nada, el que no lo quiera creer que venga y lo verá.

¡NO TIENE RIVAL EN ARAGON!

Coso Bajo, núm. 63 HUESCA

Han salido premiados en el mes de Septiembre: 7.479, María Rodrigo, de Huesca; 7.461, Nicolasa Lardés, de Grañén, y 7.422 Manuela Aterés, de Tabernas.

Figurines para la temporada de invierno

Se reciben todos los días los más prácticos y elegantes

TENEMOS A LA VENTA LOS SIGUIENTES TITULOS:

	Pesetas		Pesetas
Album de Enfants.....	3'00	Grande Revue des Modes.....	5'00
Siluetas Infantiles	2'50	Mondial	1'00
La Moda Infantil.....	4'00	La Moda Ideal.....	1'00
La Moda en trajes y abrigos..	4'00	La Mode Chic.....	1'20
La Moda Femenina	3'50	La Folie Parisienne.....	1'50
Siluetas Femeninas.....	2'50	La Femme Elegante.....	1'50
Catálogo de modas (muy completo).	1'75	Merveilles de Modes.....	1'75
Pictorial Review.....	3'25	La Moda Futura.....	2'00
La Parisienne.....	3'50		

PIDALO HOY MISMO EN

La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y Comp.^a, S. A.

Coso Bajo, 9 y 11 HUESCA

Piezas y obras musicales

:-: Novedades recibidas :-:



ALMA CAÑI, P. D.....	A. Celda.	2'50
NOCHE DE REYES, Tango.....	P. M. Motfia.	1'50
ADIOS MUCHACHOS, Tango.....	Sandero.	1'50
LA FERIA DE LAS HERMOSAS, Tango.....	J. Benloch.	2'00
FRUTA PROHIBIDA, Tango.....	E. Bregel.	2'00
EL VIAJANTE EN CUBROS, Núms. 4, 5 y 6..	Calleja.	3'00
BILLETES CHARLESTON.....	Chaves.	2'50
VUELVE PROVINCIANA, Tango.....	Antonio J. Cabrera.	2'00
HUGO EL APACHE, Vals (serenata).....	Pascual Espert.	2'50
POBRE MECANOGRFA, Tango.....	Quiroga.	2'50
EMBLEMA DE ANDALUCIA, P. D.....	A. Silván.	2'50
LA PROMESA, Núms. 5 y 11.....	E. Torner.	3'00

VENTA EXCLUSIVA Mediante encargo facilitan toda clase de obras musicales

La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y Comp.^a, S. A.

Coso Bajo, 9 y 11 HUESCA